

盛夏“送清凉”

石浦小学 305 班 张楚逸

八月天气似火烧,太阳火辣辣的,热的让人透不过气来。可每天经过街道、广场时,总看到还有那么一些人依然顶着太阳在户外辛勤地工作着。看到这一幕,我和几个小伙伴相约组织“送清凉”活动。

说干就干,8月2号下午2时,小伙伴们一起到申菱广场集合。随后,大家分组,有的去药店买来解暑药,有的超市买矿泉水,有的菜场买降温绿豆,有的小商品市场买毛巾……天气很热,我们的心也是火热的呢!把所有的物品组合打包后,我们就开始送清凉咯!

沿着马路,我们开始寻找那些高温下的身影。走了好一会儿,我们小组才在一个路口转角的角落里看到个穿着荧光色反光外套的身影!“是环卫工人!”我兴奋地立刻冲向那个角落,来到爷爷面前后,我有点不好意思,一边将手里的袋子递给他,一边颤声地说:“爷爷,我们是石浦小学的爱心小分队,感谢您在炎炎夏日为石浦的道路清洁而忙碌,石浦因你们而美,您辛苦了!”说完我朝着爷爷敬了一个端庄的少先队队礼。爷爷高兴得像个孩子似的,乐的合不拢嘴,他笑盈盈地说:“谢谢,太感谢你们这些可爱的孩子了。”哈,我成功地送出清凉包了!献出爱心的感觉真好!

蔡若轩看到我的成功也开始跃跃欲试,她开始四下找了起来。很快她也找到了目标,疾步朝着一个方向走去。等她回来,手中的清凉包已经没有了。又一次成功了!我和蔡若轩开了这么一个好头,另一组的陈佳逸和刘景程的信心也来了,开始各自出击。

顶着烈日,我们沿着长长的街道,一直不停地寻找着那些辛勤的身影,一包接一包的清凉包陆续送了出去,有交警叔叔,有环卫工人,有捡垃圾的老爷爷……一张张笑脸不断在眼前展现,一句句感谢不停地在耳边响起。当我们送出最后一个清凉包时,都长长的舒了一口气。

这时再看看身旁的小伙伴,我们不禁笑了起来,刘锦成的头发都被汗水给打湿了,就像从水里刚捞出来似的;蔡若轩的衣服被汗水给浸透了,连他的爱心背心上也透出了汗水印子;我和陈佳逸的脸上已经看不出原本的肤色……大伙的脸被太阳晒得都红的跟西红柿似的。

这个下午虽然很累,但却很有意义。“送清凉”结束后,大伙儿聚在一起,叽叽喳喳地分享着送清凉包的体验和感受,灿烂的笑容里都藏了蜜一样的甜。



扎染 丹城四小 5 班 林笔墨 指导老师 陈雪燕

重庆的美食

文峰学校 503 班 任奕茗 指导老师 沈丹

这个暑假,妈妈带我去重庆游玩。对我这个“吃货”来说,简直来到了美食天堂。重庆有许多的美食——冰粉、重庆小面、麻花、火锅……经过一番品尝后,我把它们列成了重庆美食排行榜。

在我的美食排行榜中,第一非冰粉莫属了。老板先舀入一碗晶莹剔透的,像玻璃一样透明的木莲冻,再撒上甜甜的葡萄干,软糯的小丸子,QQ 弹弹的珍珠……此时,木莲冻上洒满了五颜六色的食物,像个五彩斑斓的花园,再放上几块冰,一碗色、香、味俱全的“彩虹玫瑰冰粉”就出炉了!我迫不及待地老板手中接过冰粉,还没等拍照就马不停蹄地吃了起来。清爽的冰粉、甜滋滋的糖浆,再加上各种各样的美味小零食,让我口齿留香,回味无穷。

榜上第二的美食就是重庆小面了。重庆小面分为清汤和红汤。清汤,顾名思义,就是不辣的,红汤则为麻辣了。妈妈点了一份清汤小面,上面拌了些豆子。我看了看这碗小面:米黄的面条,碧绿的生菜、金黄的豆子和土黄色的汤汁。“哇,真香!”我又忍不住尝了一口,由衷赞叹道。我狼吞虎咽地吃着,甚至妈妈的一半也被我一点没留地给消灭了。

大众人民都喜欢吃的火锅我把它排在第三名。其实火锅可以说是重庆的代名词,理应第一,但由于我不爱吃辣,只能委屈它暂列第三。火锅有一种锅底叫鸳鸯锅底,幽默的重庆人民把清汤称为“嘉陵江”,红汤称为“长江”。我拿着小碗去调调料,调料台上各种各样的调料让人眼花缭乱,只能挑选自己喜欢的,碗里慢慢有了蒜泥、芝麻、花生、香菜……又洒上了店里秘制的香油,我的调料大功告成。现在一切准备就绪,就等东风来——汤水滚起!不一会儿,锅里泛起了水泡,白色水雾不停升起,我连忙夹起一块五花肉放入清汤里,那块五花肉在清汤里翻滚,颜色慢慢从玫瑰红变成灰色。太好了,肉熟了,我用长筷撩起我的五花肉,然后放在调料碗里进行搅拌,再放入口中咀嚼。哇,真是太美味了!连我的舌头都被征服了呢!

第四名,第五名……

重庆的美食真是太多了,如果你已经被我说得口水直流了,那你就到重庆亲自品尝一番地道的美味吧,一定会让你不虚此行哦。



垃圾再利用 3D 打印机 丹城五小 304 班 周贝拉

台风

丹城五小 402 班 孙浚瑜 指导老师 周丹琳

“呼呼呼……”窗外狂风怒吼,像一头发狂的狮子嗷嗷直叫,摇动着大地。这是强台风“烟花”一步步向我们逼近了。

路两旁的树被风吹得摇头晃脑,树叶不停地“沙沙”作响。有些稚嫩的树枝已经经不起强攻,被无情的折断,凌乱地在地上打着滚;防盗窗上的金属盖板急速地敲打着,“啪啪啪”的声音响彻天空;不知从谁家哐哐作响的窗台飞出了几只塑料袋,不停地在空中盘旋着,可怕的风犹如恶魔般捉弄着它,不让它轻易落地……

空中厚厚的云层看似缓慢但却是快速地移动着,没过几秒,豆大的雨点密密麻麻,像瓢泼,像倾盆,像密集的子弹噼里啪啦射来,在玻璃上形成一道道水柱又快速地流下来,像喷涌的泉水,浇在地上溅起一道道白色的水花。

狂风裹着大雨无情地肆虐着大地,似乎在向人类宣示主权。寥寥无几的行人被风推着小跑几步,东倒西歪的雨伞早已不听使唤,分不清是雨水还是汗水,呛得行人直打颤……

风声,雨声……各种响声交杂在一起,演奏了一夜的疯狂交响曲。天终于亮了,拉开窗帘,路面都是积水,小树被连根拔起,共享单车横七竖八地躺着,店门口的广告牌悬在半空,一片狼藉……不过,我们都尽力展开了生产自救,所遭受摧残的地方很快便恢复了……

台风实在太可怕了!我被它这超强悍的破坏力震撼到了。什么时候,我们人类能改造台风,让它只带来雨水缓解旱情,不再那么粗暴张狂呢?!

野蛮的“烟花”

丹城五小 106 班 鲍琴颖 指导老师 张姚丽

“不好啦,超强台风‘烟花’可能在我们象山登陆!”7月24日一大早,妈妈紧张地跟爷爷奶奶说。爷爷马上穿上衣服,顾不上吃早饭,连忙去菜场、超市购买了一大堆食物,有蔬菜、鱼肉、大米、牛奶、面包……我看这么多能吃好几天。吃过午饭,爷爷还去乡下把阿太接来家里,爷爷说他怕台风把阿太的房子吹倒了。我暗暗在心里给爷爷竖起了大拇指。

晚饭后,我和弟弟在书房玩积木。突然窗户噼里啪啦地响起来了。我一骨碌爬起来,往窗外一看,呀,许多树都在不停地晃动,粗大的雨点生气似的呼呼地咆哮着。我一边紧紧地抱住弟弟一边大喊妈妈!此时的我害怕极了,不禁起了一身鸡皮疙瘩。奶奶跑过来一边安慰我,一边让爷爷把窗户检查一下,是不是都关严了。这一晚我很迟才睡着。

第二天早上,从电视上得知“烟花”在舟山登陆了。我悬着的一颗心也总算落地了,但我看到霸道的台风把路边的广告牌摘下来了,把高挂的彩旗扯得七零八落,把高大的树木连根拔起,登陆的地方更是一片狼藉……哎,台风,你是谁家的孩子?怎么这么野蛮!你以后可一定要温柔一些哦!

陶醉在咖啡的醇香里

外国语学校 401 班 褚艾语 指导老师 刘文琴

那一天是母亲节,我决定为妈妈冲一杯咖啡。我想,冲咖啡,那还不简单,不就是把热水冲进咖啡粉里吗?不过呢,家里有咖啡豆、磨咖啡机,我想给妈妈来一杯精致点的咖啡,这可要从头开始了!

说干就干,现学现卖!我先把几勺咖啡豆放进磨咖啡的机器里,开始用力旋转手柄。想着简单没做难,我费了九牛二虎之力,磨了半小时都没磨好。手好酸,我都想放弃了,可一想,没有咖啡粉就冲不了咖啡,这不是半途而废吗?没办法,我只好硬着头皮继续磨,又经过很久的努力,终于磨好了,咖啡豆被磨得细细的,闻一下还有一股特别的香味。接下来就是烧开水、洗滤杯等准备工作,这些事一步一步地做下来,不免有些劳累,可一想到给妈妈的惊喜,就情不自禁地发出声音。

一切准备就绪,我把滤纸放在滤杯中,倒入热水,做好温壶。随后,将磨好的咖啡粉倒入滤杯,把手冲壶里的热水绕圈流入杯中,把咖啡粉润湿闷蒸几秒钟,接着再次将热水缓缓冲入粉中,渐渐由硬到软。可这水就是不听使唤,不是跑出来,就是冲斜了,怎么也冲不好。正当我急得直跺脚时,妈妈耐心地对我说:“慢慢来,别着急,慢工才能出精品。”于是我静下心来,稳住手,慢慢来,果然有效!顿时,一股浓浓的香味从滤杯里散发出来,我实在抵挡不住它的诱惑,喝了一口,又酸又苦,和想象中的不一样啊!

只剩下最后一步了,我拿来精致的咖啡杯,小心翼翼地吧滤杯中的咖啡倒入咖啡杯中,递给了妈妈,妈妈品尝了一口连声说:“真好喝。”我急问:“真的好喝吗?”妈妈笑着说:“只要是我女儿冲的,就是最好喝的!”是呀,只要是用爱冲泡的咖啡就是最好的,而是甜是酸,或香或苦,清淡还是浓厚,都不重要了。看着妈妈品尝咖啡的陶醉模样,我的心里就仿佛抹了蜜一样甜!

剪纸大师

丹城三小 503 班 王潇熠 指导老师 张霞

去东门岛之前就听说过岛上有个“剪纸大师”,身怀绝技,“咔嚓咔嚓”几剪刀,一只只小鸟、一条条龙、一只只凤凰就跃然纸上。

抱着敬仰与怀疑之情,我进入了剪纸课的课堂。穿过门,走进教室,只见一个身着灰色衬衣的男老师站着迎接我们。走近一看,才看清了他的全貌:这是一个大约六十岁的老人,中等身材,留着平头,额头宽而平,眉毛粗而长;而眼睛则显得细长,闪着精光;鼻子短且窄,人中两边的胡子很密,两撇胡子构成了一个标准的“八”字……我们各自找位置坐下,目不转睛地盯着这位“其貌不扬”的老师。

“嗯……我……是这节课的老师,姓徐,今天呢,咱们呢,来学剪——纸——”老师微笑着缓缓地说道,“至于,我们来剪些什么,我可以告诉你们,石浦呢,最多的就是海洋动物,所以呢,我们就来剪海洋动物!”老师说话吞吞吐吐的,偶尔还扮可爱……大家都笑起来,老师自己也笑了。

徐老师开始讲课,别看他开玩笑的时候像个孩子,但一拿起剪刀和纸来可认真了。老师一只手拿着剪刀,另一只手拿着红纸,专注地盯着手上的纸。那神情,真是让人肃然起敬!我们静静地看着,只听到“咔嚓咔嚓”的声音响着,老师仔细地剪着,纸屑像雪花一样飘落下来……不一会儿,一条栩栩如生“鱼”就诞生了,真是让人叹为观止,佩服之至!

老师还把它送给了一位女生,直叫我们羡慕嫉妒极了!随后,老师又剪了各式各样的“鱼儿”,让我们参考作样式,我们“愤愤”的心情才转怒为喜,开心不得了!

这节课大家都剪得很认真,我们也将一个个虾兵蟹将、海鲜鱼儿“端”上了桌。看着我们的杰作,大师点评表扬了我们,我们心里也都乐开了花。在徐大师的课堂中,笑声不断,正如他所说:“笑一笑,连空气都是甜的。”



篮球赛 外国语学校 5 3 班 石润兴 指导教师 石欣怡

巧辨生熟鸡蛋

东陈汉章小学 401 班 蒋志轩 指导老师 穆盛 金珠

一天早上,妈妈煮了几个鸡蛋给我们早餐加营养。可调皮的弟弟不小心把煮熟的鸡蛋和生蛋混在了一起,正在为这事儿犯愁呢。

弟弟拉着我的手问:“哥哥,这可怎么办啊?”我看了看鸡蛋,像一个大侦探似的,自信满满地说:“别急,看我的,我有很多办法哦!”于是,我们一起做了一个区分生熟鸡蛋的小实验。

首先是用“外观法”。我拿起几个鸡蛋左看看右晃晃,然后还把鸡蛋放在鼻子下一个个闻过,发现有些蛋里有晃动感,有些则没有;有些有臭臭的感觉,有些则是淡淡的蛋香……就这样,我将鸡蛋初步分放两个盘子里,左边的是“熟”蛋,右边则是“生”蛋。弟弟将信将疑。

于是,我又用了第二招来验证:旋转法。我先把左边的鸡蛋放在桌上,将它们一一转动起来,只见它们转得又稳又快又久;而右边的那些鸡蛋则转得摇摇晃晃的,没几下就倒地不起了。弟弟忙问为什么?我像小老师一样说道:“因为熟鸡蛋里面是固体,重心固定,所以转得又快又稳,而且时间也长;而生蛋因为里面是液体,蛋黄浮在中间,重心不稳,所以就转不动也不长了!”这一次,弟弟信了一大半,但还是有点小疑惑。

最后,我用上了终极验证的“灯照法”。我一手握着鸡蛋,一手拿起手电筒照,有些蛋通体橘红的,而有些则比较暗淡、混沌一片的!弟弟连称神奇。不等弟弟发问,我就耐心地解释说:“生蛋里是液体,液体可以透光;而熟蛋里是固体,固体不透光!”这下,弟弟终于心悦诚服,对我竖起了大拇指!

我把熟蛋剥了给弟弟吃。然后拿了一个碗,把生蛋磕在了碗里,果然流出了蛋黄和蛋清,妈妈也没浪费着,煎鸡蛋给我们吃。我们吃着蛋,开心极了。生活中处处是学问!只要多观察,多动脑,多动手,就能解决一个个难题!

敬告读者

近期,有部分学生收到来自所谓的“中国青少年作家杯作品大赛组委会”的获奖信件和证书。本报特此敬告读者:本报从未组织向上报送,并没有与任何单位合作;优秀作品只通过报纸《绿地》版面和“中国象山港”网站刊发推送。读者如若收到此类获奖信件,请提高警惕,谨防受骗。

红星照耀我心间

——读《红星照耀中国》有感

实验小学(北区)501 班 史钰涵 指导老师 江惠丽

听着悦耳动听的《少年》,手捧《红星照耀中国》,我们准备去陕西省宝塔山和枣园进行一次“红色之旅”。

在这个国泰民安、丰衣足食的年代,什么是革命?我该怎么去解读它?我捧着书揣摩着,作者斯诺是美国的记者,以独特的视角来思考“革命”这个问题,用一个外国人的笔触来书写这一段动人心弦的革命史。出于好奇,我一口气读完这本《红星照耀中国》。

“产生中国社会革命运动的基本条件,本身包括着这个运动必胜的有利因素,而且这种胜利一旦实现,将是极其有利的,它所释放出来的分解代谢的能量,将是无法抗拒的。”这段文字深深地烙印在我的心坎上,这是记者斯诺对中国革命殷切的期望和信心,让所有带着有色眼镜看中国的西方人,感受到了中国的气魄和决心。《红星照耀中国》其实是作者历时四个月采访红军的纪录,是作者对中国革命所有问题的答案。但这是斯诺的,不是我的,我要自己去寻找。

于是,我来到宝塔山里,来到枣园革命旧址,眼前一座座带着围院的土窑洞,与山浑然一体,极为简陋,要不是洞口有木框门,真不知道从哪里进出。窑洞内的陈设更为简单:一桌子、一板凳、一土炕。谁能想到我们的革命先辈们,就是在如此艰苦的条件下,为人民的解放事业,在这里书写着传奇。这时,一阵夹带着陕北黄土特有气息的风,和我撞了个满怀。此时我找到了答案,书中斯诺写的伟人的故事和答案也彻底通透了。

放眼世界,它并不太平,各种对我们的“甩锅”层出不穷,西方政客满口荒谬的“中国病毒”;华为被美国断供芯片,禁止 5G 设备在美国销售;甚至还游说欧洲国家不要购买华为的 5G 设备;抖音在美国限制运营,随后微信等公司都受到了不公平的对待……每每看到这些新闻,我总是义愤填膺,却又无可奈何。

落后就要挨打,弱国无外交。历史已经给了我们血的教训,未来一段很长的时间里,我们仍旧要面临以美国为首的西方国家的各种打压和抹黑。这是必然的,但我们不会惧怕,因为我们的血液里流淌着红色的基因,革命的基因。

只有等到我们强大到互相平视的时候,才会真正地得到他们的尊重。加油吧,每一个中华少年,千万不要沉醉在大国的美梦里,我们还有很长一段风雨之路要走。少年的我们,要从自身做起,为“中华复兴梦”奋发向上努力学习,让红星照耀每个华夏少年的心,闪亮全世界。

2030,2040,我们一定能站在巅峰笑着看风云,振臂高呼:“我是共产主义接班人!”

幸福就是从容

——读《红岩》有感

实验小学(北区)503 班 江翰 指导老师 蒋丹

司马迁曾说:“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛。”毫无疑问,逝去的革命先辈们,他们的灵魂如金子般耀眼,他们的价值也似泰山更重。

我们从历史中寻觅红色精神的果实,也在文人墨客总结的灿烂文字中探访先烈的足迹,《红岩》便是那些灿烂财富的其中之一。好书需要细细品读,才能体会到更深刻的道理,当书中的人物在脑海中鲜活起来时,我们也能从英雄的喜悦哀乐中,总结出成长与未来的道理。

在动荡的年月,什么样的人最值得尊敬?那肯定非炮火中的逆行者莫属了。在祖国沉沦时,千千万万爱国仁人志士们前赴后继,只为让祖国尽早脱离泥藻,拥抱和平与希望。勇敢的爱国者们,足迹遍及山河,战火如荼的战场有他们,井冈山上有他们,延安有他们,雪山草地上也有他们,而那镣铐加身、钢铁浇筑的监狱中,也有他们……《红岩》,便是一部在监狱中绽放革命火焰的优秀书籍,从书中,我看到了江姐忠诚革命、无惧生死的精神品格;看到了双枪老太婆勇猛不屈、无私忘我的革命意志;看到了小萝卜头求知若渴、坚持正义的少年风采;也看到了许云峰身先士卒、永不言弃的奉献精神……他们每一个人,都是一盏特别的明灯,亮起红色的光,照亮了人们追逐和平与崛起的大道!

在认识红色英雄之前,我心中对于幸福的定义很简单,我觉得幸福就是和平美好的生活,幸福是我们可以去校园中汲取知识、在家中享受家人的陪伴、在社会和大家和谐相处……后来我发现,幸福有时也在小小的瞬间:比如对于小萝卜头来说,可以和大家识字是一种幸福;对于江姐来说,听见新中国成立的消息也是一种幸福;对于阅读着《红岩》的我们来说,忆苦思甜的那一刻更是幸福……江姐和许云峰等烈士,在得知生存无望时从容就义,那时,他们踏着稳稳的脚步,走向生命的尽头时,或许他们心中也有关于幸福的点滴,因为他们知道在监狱之外的人民已经拥有了无尽的和平和幸福,人们开始走向有希望的未来。

幸福源于我们内心的感恩,源于我们从容追求未来的思想,更内立于我们铭记先烈、感恩家国的成长园地……今时今日的我们,对幸福有了更多的解读,然而无论我们走在何处,去往何方,都应保持内心的安宁,踏着从容的步伐,一步步走向先辈们和追梦人期盼的美好明天。



(查稿请扫码)